
 
 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 04 de junho de 

2025. 

 

                Aos 04 (quatro) dias do mês de junho do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves – 

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura 

da Ata da Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando 

foi aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente registrar 

que este Poder Legislativo recebeu o Projeto de Lei nº 

08/2025 com apenas 30 minutos de antecedência em relação ao 

início da sessão ordinária. Considero essa conduta um 

desrespeito ao trabalho desta Casa, que preza pela análise 

responsável e transparente de toda matéria legislativa. A 

senhora Presidente convida a Diretoria da PLB em nome do Sr. 

Rogério Oliveira Souza - Presidente, o Sr. César de Souza 

Silva - Vice-Presidente e a Sra. Taniara de Queiroz Passos 

- Tesoureira. Tema: O reajuste salarial recentemente 

concedido à categoria dos professores do Município de 

Cotegipe. Fazendo uso da tribuna livre o professor Rogerio, 

inicia cumprimentando a todos, faz uso da palavra, 



 
justificando sua ausência na reunião passada, aborda que 

esteve acompanhando a reunião através das redes sociais, 

continua abordando que a forma como foi calculado o piso 

salarial deixou elas por elas. Faz uso da tribuna livre a 

Professora Taniara cumprimenta a todos os vereadores, 

senhora presidente e todos presentes, inicia justificando 

que como sindicalista eles compreendem muito bem, abordando 

que os vencimentos esperados não foi o que a classe 

aguardava. Esclarece sobre a mesa de negociação que sempre 

acontecia, desta vez não ocorreu, segue explicando sobre o 

estudo e cálculos e sempre o seu contra cheque foi um espelho 

para as negociações acontecerem, visto que ela é uma das 

professoras que tem o maior recebimento no município, com 

base no seu contracheque, explicou do ano 2020 até o atual 

de 2025, pede para analisar direitinho o impacto da folha do 

município, e considere que teve um reajuste do valor do 

FUNDEB um saldo imenso, de 17 milhões para 22 milhões, aborda 

ainda que é importante que o reajuste seja no salário base, 

visto que quando chega no momento da aposentadoria os demais 

benefícios do salário não são considerados. O vereador Joel, 

pediu um esclarecimento em relação ao cálculo de 2023, 2024 

e 2025. A professora Taniara, fez esclarecimentos dando um 

exemplo dos seus colegas, e pede uma atenção para realizar 

as observações visto que tem a cobrança da alíquota, 

esclarece que o projeto de lei é feito a cada ano um, nova 

realidade, são bases diferentes. Faz uso da palavra o 

professor César, cumprimentando a senhora presidente, 

vereadores e todos presentes, inicia falando que isenta os 

vereadores da nota de repudio que foi feita em relação a 

Câmara municipal, mas quem tem a honra de falar em nome dos 

professores, é APLB, e não foi enviado, pelo contrário 

parabeniza e agradece aos vereadores por realizar uma sessão 



 
extraordinária no dia seguinte para esta aprovando o projeto 

enviado,  segue abordando que em janeiro foi enviado três 

ofícios para gestora, os primeiros foram  atendidos, tiveram 

uma reunião com a gestora no dia 26 de março, sinalizando a 

importância da mesa de negociação e que o propósito do 

sindicato é ter um diálogo, continua explicando sobre as 

estimativas anuais previstas para o município, esclarece em 

relação como se pagou o reajuste no ano 2022 que chegou a 

uma taxa de aproximadamente de 33,24% para professor de nível 

especial, em 2023 as estimativas teve uma queda de 

aproximadamente 3 milhões, ou seja a previsão foi de apenas 

15 milhões, então teve uma mesa de negociação e chegou a um 

consenso e um reajuste professor especial 2%, nível I ficou 

com 3% e nível II recebeu aumento  de 3%. Em 2024 teve também 

um momento de diálogo para chegar ao aumento de especial 

1.5%, nível I 4,52%, nível II 4,5% e teve transparência na 

mesa de negociação sim, abordando que o valor chegou a R$ 

80.000,00. Chegando no ano de 2025 pegou o projeto do ano 

anterior e pagou as taxas de 6,27%, abordando que o nível 

especial foi repassado a taxa apresentada chegou em R$: 

4.422,33, nível I R$: 4.222,33, nível II 4.624,33 e também 

o nível III no valor de 4.833,00. Continua ainda esclarecendo 

que em 2025 a previsão agora é de 22 milhões, e o valor 

previsto melhorou, visto que foi realizado o dever de casa 

como currículo, avanço no IDEB, Eleição democrática de 

diretores, segue comentando sobre a importância de ouvir a 

categoria para dá um retorno aos vereadores, ainda com a 

palavra questiona a importância do retroativo e aborda que 

no mês de agosto volta a dialogar sobre tal situação. O 

VEREADOR JOEL, segue questionando sobre a importância de 

constar uma cláusula, abordando sobre o retroativo, explica 

ainda sobre o período que se tem para aprovação que são cinco 



 
dias uteis. O PROFESSOR CESAR aborda que os vereadores não 

podem fazer a clausula no projeto, visto que os mesmos não 

podem gerar gastos. O VEREADOR ROUDRIGO, iniciou pedindo 

mais respeito ao executivo, visto que o projeto foi entregue 

de última hora, segue deixando claro que não se incomodou 

com a nota de repúdio, visto que apenas dois ou três 

professores fizeram, continua questionando ainda sobre a 

previsão de 22 milhões, uma diferença de mais de 5 milhões. 

O PROFESSOR CÉSAR, esclarece que sempre está sendo sempre 

cumprida a previsão pelo FUNDEB, continua abordando que o 

projeto foi aprovado com ausência do retroativo, explica 

ainda sobre as sobras mensais previstas, e aborda sobre a 

importância de ter uma mesa de negociação, aborda que é 

importante cumprir os seus deveres e cobrar os seus direitos 

com uma valorização aos nossos professores que estão em 

prejuízo. Aborda ainda que a gestora pode refazer o projeto 

com uma melhor correção e também o retroativo. A VEREADORA 

SELMA, aborda sobre o cuidado de todos sempre verificar os 

seus contracheques, observar não apenas o valor líquido, 

mais também o bruto. O PROFESSOR CÉSAR, agradece pela 

pontuação e esclarece sobre a questão da alíquota. A 

VEREADORA KELLE, cumprimenta a todos, pede um esclarecimento 

sobre a lei do ano de 2009, que foi aprovado na gestão de 

Gonçalo e ainda é uma base, aborda que sempre quando falar 

em educação estará sempre à disposição, parabeniza a gestora 

pela sua ação em está sendo parceira dos professores, pede 

esclarecimento sobre a lei que chega anualmente na casa, e 

a outra lei com base no MEC. O PROFESSOR CESAR, aborda que 

o gestor Marcelo cumpriu com a lei 125, ou seja, com o piso 

salarial, com a gestora Márcia iniciou umas negociações para 

estudar o que se podia pagar como piso municipal, e aborda 

que é importante está mesa de negociação com a gestora atual, 



 
esclarece que a lei de 334 que foi aprovada no ano anterior, 

mais não foi cumprido com o plano de carreira. Continua 

comentando sobre o engessamento dos níveis 2 e 3. O VEREADOR 

MÁRCIO, questiona, a gestora deu reajuste de 6,27%, qual 

será a desvantagem em relação a situação. O PROFESSOR CÉSAR, 

esclarece que não teve o cumulativo, ou seja, o nível um e 

dois estão sendo desvalorizados. O VEREADOR JURACY, 

cumprimenta a todos, inicia abordando sobre a nota de repudio 

que foi divulgada, e que jamais os vereadores vão tirar 

sorriso de ninguém, segue justificando que os professores 

desacreditaram nos esclarecimentos que foram dados naquele 

dia..... O VEREADOR TOINHO, pede para ser repassado o impacto 

da folha em 2024 e em 2025, segue esclarecendo que os 

vereadores da oposição deram 70% para a prefeita trabalhar, 

continua justificando que não acredita que em setembro não 

vai ter mais dinheiro não, e que acha bem difícil pagar. A 

VEREADORA TATIANA, cumprimenta a todos colegas e todo público 

aqui presente, ao professor César agradece pela 

participação, pelos esclarecimentos tanto seu como da 

professora Taniara, acha importante pontuar esses quesitos 

todos pra que haja uma compreensão na íntegra de toda a 

situação e assim ela é do diálogo, acho que é importante que 

a gente tenha esse momento de discussão e que essas 

apresentações elas aconteçam em uma planilha clara e precisa 

para que os demais colegas que ainda tem dificuldade  em 

compreender todo o processo eles saibam  como agir, o que 

cobrar para que ele não seja nem pego de surpresa e nem 

também como eu digo pra você tem que sem poder apontar as 

reais necessidades que se tem de garantia tanto nos níveis 

quanto com relação ao piso. Então acha muito importante sim 

essa pontuação. Acredito que esses reajustes eles serão todos 

obedecidos apesar da gente ter aí alguns défites no decorrer 



 
do ano que isso é notório. A gente não tem como se abster 

disso, mas eu acredito que a professora ela tem essa 

consciência ela mostrou que tem sim essa boa vontade, embora 

isso não esteja registrado no papel como se diz, mas é assim 

diante de toda a categoria foi exposto essa boa vontade e 

essa abertura tem que se fazer as negociações. Então é 

importante que a gente volte a sentar com a categoria 

discutir e fazer as explorações bem claras para que não deixe 

nenhuma dúvida professor. O PROFESSOR CÉSAR, agradece pela 

fala de todos, e aborda sobre a importância da mesa de 

negociação e que acredita na boa vontade de gestora e que 

seja feita da melhor forma possível visto que é a expectativa 

de todos professores, agradece pelo apoio e que como 

sindicato esperam que todos possam apoiar os projetos que 

vão chegar a está casa, agradece pelo espaço que foi dado a 

comissão da APLB. ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente colocar em 

votação o Parecer n. º 008/2025, da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação Final, referente ao Projeto de Lei n. 

º 006/2025, de autoria do Poder Executivo. Que foi posto 

para apreciação do Plenário e aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos é lindo o Parecer n. º 009/2025, 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, ref. a 

Indicação n.º 002/2025, de autoria da Vereadora Genusia 

Kelle. Que foi posto para apreciação do Plenário e aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos é lindo o 

Parecer n.º 003/2025 da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 

Meio-Ambiente e Política Rural, ref. a Indicação n.º 

003/2025, de autoria do Vereador Juracy da Conceição 

Tavares. Que foi posto para apreciação do Plenário e aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos é lindo o 

Parecer n.º 004/2025 da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 



 
Meio-Ambiente e Política Rural, ref. a Indicação n.º 

001/2025, de autoria da Vereadora Genusia Kelle. Faz uso da 

palavra a vereadora Kelly - pede uma atenção para ações em 

relação a políticas públicas voltados para educação, e que 

os nossos alunos possam ser incentivados para um melhoramento 

em notas, presença. Que foi posto para apreciação do Plenário 

e aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos 

é lindo o Parecer n.º 004/2025 da Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio-Ambiente e Política Rural, ref. a 

Indicação n.º 002/2025, de autoria da Vereadora Tatiana 

Passos. Que foi posto para apreciação do Plenário e aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade a vereadora Kelly, faz 

a leitura do convite da escola Municipal Juvenal Teixeira 

para o São João. A Senhora Presidente agradece a presença de 

todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente Ata, que 

depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes e 

por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes Silva Prado, 

Juracy da Conceição Tavares, Joel do Bomfim Alves, Márcio 

Fabrício de Souza de Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de 

Souza de Jesus, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Roudrigo 

Rangel Tavares Mota e Genusia Kelle Silva Ribeiro. 

  

  


